
MUNICÍPIO DE MANGA
ESTADO DE MINAS GERAIS
PODER LEGISLATIVO

ATA DE REUNIÃO LEGISLATIVA

17ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 06 DE NOVEMBRO DE 2023

Horário: 17h05 Local: Sede da Câmara

ATA DA 17ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MANGA/MG
 

Aos seis dias do mês de novembro de 2023, às 19h, no Plenário João Francisco Bernardo,
realizou-se a 17ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Manga/MG, sob a presidência do
Excelentíssimo Senhor Presidente João França Neto, tendo os trabalhos secretariados pela
1ª  Secretária  Cibelle  da  Saúde.  De  início  foi  procedida  a  chamada  dos  vereadores,
confirmado  pelo  Presidente  o  quórum  regimental  e,  “em  nome  de  Deus  e  do  povo  de
Manga” foi declarada aberta a Sessão, observando a ausência justificada do Vereador Gilson
Francisco. O Presidente solicitou a todos os vereadores e demais pessoas presentes que
ficassem  de  pé  para  juntos  rezarem  um  Pai  Nosso  com  uma  Ave  Maria.  Seguindo,  o
Presidente anunciou a  pauta do Expediente sendo o seguinte: leitura da ata da
sessão  anterior,  leitura  de  convites,  ofícios  e  comunicações  recebidas  e
apresentação e proposições protocoladas na Casa Legislativa se houver. Logo em
seguida, foi lida pela Secretária a ata da sessão anterior, que depois foi discutida e aprovada
por unanimidade. Passando para a pauta do Expediente, a Secretária fez a apresentação e
leitura de ofícios, requerimentos e projetos de lei. Finalizado o Expediente, e nada havendo
na pauta da Ordem do Dia o Presidente declarou que a Sessão passava para as
considerações  finais  e  concedeu  a  palavra  para  cada  vereador  fazer  o  uso  pelo  tempo
regimental. Usou a palavra a vereadora Cibelle da Saúde, cobrando calçamento de ruas no
bairro Novo Cruzeiro como também no Santa Eulália, tanto que é que se aproxima o período
chuvoso e são objetos de cobrança no seu mandato.  Cobrou também providências no
sistema de iluminação pública que é um problema que vem se enrolando sem solução
definitiva e razão para muitas reclamações do povo. Falou que o abastecimento de água na
zona rural  continua com grande demanda e questionou porque os serviços diminuíram
sendo que a  prefeitura  adquiriu  mais  caminhão pipa  para  abastecer.  Falou  que outro
problema a se resolver é o de entulhos nos logradouros público e seria preciso fazer uma
campanha de limpeza ainda mais que o período chuvoso se aproxima e aumenta os casos
de doenças por proliferação de mosquitos. Cobrou o pagamento de emendas impositivas do
ano de 2022 que não foram executadas, em destaque as que destinam recursos para o
campeonato manguense. O vereador Raimundo usou a palavra cobrando da prefeitura o
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pagamento dos contratados da Educação. Falou que precisa de cópias do projeto de lei e
anexos que consta a ata da desistência da empresa que desistiu da licitação, em 2021, no
valor de R$ 180 mil (emenda de Arlen Santiago). para melhor saber sobre a concessão de
maquinários do Município. Falou que precisa saber mais sobre esse assunto pois há uma
empresa  particular  que  usará  os  equipamentos.  Falou  que  essas  informações  são
necessárias pois leva a uma questão de calçamento de ruas no bairro Arvoredo que deveria
ter começado em janeiro de 2020. O vereador Erik Ramom usou a palavra falando das
demandas não atendidas com relação a falta de transporte dos médicos na região de
Nhandutiba, onde o carro está quebrado e ainda não consertou e isso precisa ser resolvido.
Falou que realmente persiste o problema de iluminação pública que sugeriu que a Câmara
fizesse uma audiência pública com a Cemig.  Cobrou a obra de uma ponte na comunidade
de Santos Reis, que está ilhada e até estradas sendo fechadas por matagal. Falou que é
precisa  também fazer  a  ponte  na  região  de  Cachoeirinha.  Falou  que  existe  emendas
impositivas que ainda não foram pagas, tanto é que tem uma de 2021 para instalação de
caixa d’água que desde ano passado era para ter concluído. Pediu que a gestão municipal
não repetisse o problema de atraso no pagamento dos servidores. Falou que é o contra o
regime fiscal a ser implantando pelo Governador Romeu Zema, que pretende congelar o os
salários dos servidores da educação. Usou a palavra a vereadora Jácia Lopes falando que o
projeto  de  lei  que  reduz  carga  horário  de  servidores  pais  de  filhos  autistas  advém  de  lei
federal e é para aqueles que são de provimento efetivo. Falou que esse projeto de lei
municipal foi uma grande cobrança feita por ela e agora está dando certo. Falou que na
proposta fala que quem tem dois cargos, se aplicará somente em um e é preciso fazer uma
emenda  modificando  para  se  aplicar  dos  dois  cargos.  Pediu  apoio  aos  vereadores  para
aprovação dessa proposta, pois é preciso, pois não é fácil ser pai de pessoa autista. Falou
que é preciso saber se foi sancionado dois projetos de lei de sua autoria sendo eles o que
cria o programa viver e vencer o que que prioriza atendimento de pessoas em tratamentos
oncológicos.  Falou que fez pedido para que prefeitura conceda dia de folga no dia de
aniversário do servidor, mas que infelizmente não foi atendida por não haver previsão legal.
Falou  que  é  precisa  definir  data  certa  para  o  pagamento  dos  servidores  que  sofreram
atrasos, pois é preciso fazer alguma coisa para não repetir esse problema. Falou que as
obras de calçamento de ruas que estão previstos vão ser realizadas,  independente de
pedido feito por alguém. Deixou seu contive para um evento na comunidade de Calindó,
onde haverá leilões, torneio de estilingue entre outros. Usou a palavra o vereador Jarbas
Pimenta falando que emendas impositivas que destinou recursos para ajudar na premiação
do campeonato manguense. Falou que houve licitações fracassadas para obras de asfalto e
a prefeitura decidiu fazer a concessão de maquinários do Município para a empresa que
ganhar nova licitação para poder facilitar os processos. Falou que o problema do sistema de
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iluminação pública caminha para a resolução. Deixou seu apoio para o projeto de lei que
reduz carga horária de pais de pessoas autista. Falou que, sobre a emenda mencionada pela
vereadora Jácia Lopes, é preciso fazer um estudo contábil para saber se seria viável sua
aprovação. Falou que quem o conhece sabe de seu trabalho, em destaque na ajuda na
segurança pública, sendo que ajudou conseguir uma viatura semiblindada para o Município.
Agradeceu ao deputado Paulo Gudes e ao senador Rodrigo Pacheco pelas ajudas. Falou que
o vereador não pode fazer muita coisa, pois não pode propor leis que geram despesas para
o Município, mas que tem o recursos das emendas impositivas que já ajuda muito, no que
puder e dá certa autonomia para o parlamentar,  com exemplo, ajuda para sistema de
fiscalização  com  câmeras  de  ruas  da  cidade  pela  Polícia  Militar.  Agradeceu  Dão  Guedes
pelos esforços para transformar São José das Traíras em distrito e quanto mais distrito
Manga tiver, melhor será para o Município, em destaque o Brejo São Caetano que está na
expectativa de ser o próximo. O vereador Raimundo Mendonça deixou seus sentimentos
pela morte do Senhor Franciso Lopo, avô do vereador Jarbas Pimenta e sugeriu a proposição
de uma moção de pesar pelo seu falecimento. A vereadora Cibella da Saúde rebateu as falas
da vereadora Jácia falando que não indicou calçamento de ruas, apenas deu sugestões e
opiniões para o Prefeito. Falou ainda que vereador não pode questionar indicação do outro,
pois deve haver respeito pelo espaço de cada um. A vereador Jácia defendeu falando que a
proposta de calçamento de ruas é da gestão passada e por isso independe de indicações.
Falou ainda que ela entendeu errada a sua expressão e não é contra propostas legislativas
dela. Após breve discussão das duas, o Presidente passou a palavra para o vereador Ronny
da Ambulância que falou que mais cobrança na prefeitura, melhor é. Falou que já cobrou
muitos serviços na cidade, principalmente pavimentação de ruas. Falou que foi dada ordem
de serviço na gestão anterior, porém o prefeito atual quando entrou não deu continuidade.
Falou que ele e Raimundo esteve presente nesse ato de ordem de serviço na época, tanto é
que há até vídeo sobre o momento. Falou que se tivesse dado continuidade, hoje já teria
pavimentado diversas ruas da Cidade. Falou que obras da quadra poliesportiva do Olegário
teve emendas do deputado Arlen Santiago porém não tem nome dele na placa da obra.
Falou que não se pode se promover usando propostas dos outros como aconteceu com
vereador em Matias Cardoso, pois é feio e indevido. Falou que não chegou material para
manutenção de iluminação pública como falou o vereador Jarbas Pimenta. Falou que passou
saber sobre as cobranças de taxas de iluminação pública que é dever da prefeitura esses
serviços, sendo então que deveria ser cobrado separadamente da conta de luz, pois assim
que a população não tivesse o serviço, ela não pagaria. Falou que todos os lugares da
cidade e zona rural estão com algum problema de iluminação pública. Falou que queria
resolver com prefeito e secretários sobre as demandas e problemas do município sem levar
para a Tribuna, mas que está sendo difícil, pois não se resolve no diálogo e o povo sempre
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está cobrando dele. Falou que é preciso resolver também o problema de abastecimento com
água potável nas comunidades rurais, pois há um problema de troca de motoristas que não
se resolve e precisa de um certo para cada veículo e ter suas responsabilidades. Criticou o
uso de veículo doado pela Câmara para atender pessoal da secretaria de Saúde, pois os
veículos acabam deixando a desejar. Falou ainda que acionou a Secretaria de Educação pela
falta de transporte escolar que é mais um problema no Município. Comunidade com mais de
15 dias sem ônibus. Falou mais uma vez em resolver essas questões sem levar à tribuna ou
até mesmo ao Ministério  Público pois  no diálogo não está resolvendo.  Falou que esse
problema no  transporte  escolar  está  afetando  muito  as  comunidades  rurais.  Destacou
problema de água na comunidade de Pequi, onde há dois poços artesianos, feitos pela
Copasa  e  Dnox  e  nenhum  está  funcionando  que  precisa  apurar  de  quem  é  a
responsabilidade.  Falou  que  já  tem  tempo  que  enviou  ofício  para  a  prefeitura  sobre
possibilidade de reajuste salarial para os motoristas, porém ainda não foi atendido e teve
informações que precisa saber se é verídica sobre corte de 20h das 40h que cada motorista
tem direito. Falou que trabalha voluntariamente com doação de equipamentos para pessoas
portadoras de necessidade especial e agradece aqueles que doam pela causa e continua
pedindo que quem tiver e não precisar mais, repasse para ele fazer as doações. Finalizou
sua fala deixando seus agradecimentos pelos funcionários da Copasa que sempre o atende
quando precisa. O Vereador Raimundo falou que não seria preciso um projeto de lei para a
prefeitura alugar os maquinários,  somente um decreto já resolveria essa burocracia.  O
Presidente Dão Guedes falou que conseguiu um trator para comunidade de Muncungê, onde
todos manifestaram sua alegria. Deixou suas cobranças para manutenção do sistema de
iluminação pública, em destaque no bairro em São José das Traíras e demais comunidades
rurais.  Falou  que  serão  realizadas  obras  em  várias  comunidades  rurais,  como  em
Cachoeirinha, Nhandutiba, São José das Traíras e Brejo São Caetano. Falou que realmente
há esse problema de abastecimento de água nas comunidades rurais e precisa de um
motorista certo para esses serviços. Usou a palavra o vereador Jackson Cunha falando que é
melhor haver mais discussões sobre a proposta de redução de carga horária para pais de
pessoas autistas. Falou que o estado fez pagamento de verbas para construção de 06
pontes no Município e espera que essas obras sejam realizadas. Falou que o prefeito precisa
atualizar,  conforme  lei  federal,  a  lei  dos  guardas  municipais.  Falou  sobre  as  dificuldades
enfrentadas pelos professores, alegando que falta diálogo da gestão. Falou que eles nem
cumprem datas que eles mesmos estipularam para pagamento dos servidores. Falou que se
coloca à disposição dos professores e todos os servidores e deve ser estipulado uma data de
pagamento dos salários. Falou que moradores da comunidade de Pequi e Brejo reclamam da
falta de água potável e o prefeito e a secretaria precisa fazer uma programação para
entrega  de  água  para  esses  moradores.  Após  as  considerações  finais,  o  Presidente
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declarou encerrada a Sessão, nos termos regimentais. E nada mais havendo para se
tratar, eu, Cibelle da Saúde, 1ª Secretária de Mesa Diretora lavrei a presente Ata que,
depois de lida, discutida e aprovada, vai assinada por mim, pelo Presidente e pelos demais
vereadores presentes. Plenário João Francisco Bernardo, aos seis dias do mês de novembro
de 2023.

João França Neto
Presidente

Israel Jarbas Pimenta Lopo
Vice-Presidente

Cibelle Santos Vieira de Sá
Luciano

1º Secretário(a)

Jackson Vinicius Cunha
2º Secretário(a)

Eric Ramon Lopo Seixas
Vereador(a)

Jácia Lopes
Vereador(a)

Raimundo Mendonça Sobrinho
Vereador(a)

Ronderson Alves Xavier
Vereador(a)
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